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Orbán: Győztünk, nagyon győztünk, sőt, mi győztünk a legjobban 

A vasárnap megválasztott európai parlamenti (EP-) képviselőink jelentik a magyarok 

előretolt helyőrségét, „ők lesznek azok, akik külföldön is a hazát védik” – mondta Orbán 

Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke vasárnap este a Fidesz-KDNP EP-választási 

eredményváróján. A miniszterelnök a Fidesz 51,49 %-os eredményével kapcsolatban 

kijelentette: „Győztünk, nagyon győztünk, sőt, mi győztünk a legjobban”. A Fidesz-KDNP 

12 mandátumot szerzett jutott az Európai Parlamentben, a Jobbik 3, az MSZP és a 

Demokratikus Koalíció 2-2, az Együtt-PM és az LMP 1-1 mandátumhoz jutott.  

Semjén Zsolt szerint erős összmagyar nemzeti érdekképviselet lesz az Európai 

Parlamentben az elkövetkező években. A KDNP elnöke, nemzetpolitikáért felelős 

miniszterelnök-helyettes szerint az a nemzetpolitika, amit képviselt, meghozta az 

eredményét. Döntő fontosságú, hogy Bocskor Andrea, illetve Deli Andor személyében 

Kárpátalja és a Vajdaság képviselője is jelen lesz, s ezáltal ezeknek a nemzetrészeknek is 

lesz szószólójuk Brüsszelben - hangsúlyozta. Kijelentette, az egyes nemzetrészeknek kell 

megfogalmazniuk a saját autonómiakoncepciójukat, és ezt Magyarország teljes erejével 

támogatni fogja. Az unióban az autonómia bevett gyakorlat, és nem egy különleges dolog - 

mondta. Semjén Zsolt és Répás Zsuzsanna nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár a 

magyar kormány nevében gratuláltak az erdélyi és a felvidéki magyarságnak az európai 

parlamenti választáson elért sikerhez. Közleményükben leszögezték: a régi-új erdélyi 

magyar EP-képviselőkre rendkívüli feladat vár, sikerre kell vinniük Európában a Kárpát-

medencei magyarság ügyét. Kiemelték: a szlovákiai választáson megmutatkozott, hogy 

Szlovákiában az MKP az a politikai erő, amelyik bírja a felvidéki magyarság többségének 

bizalmát. A párt által elért jó eredmény megerősíti a magyar kormányt abban a 

meggyőződésében, hogy a magyarság jövője szempontjából hosszú távon a hiteles, magyar 

etnikai alapokon álló politizálásra lehet és kell építeni. 

 

Orbán-Kelemen találkozó Szatmárnémetiben 

A Fidesz-KDNP és a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) abban érdekelt, 

hogy Európa jövőjét az európai néppárti politika határozhassa meg a következő öt évben - 

jelentette ki Orbán Viktor csütörtökön Szatmárnémetiben, ahol megbeszélést folytatott 

Kelemen Hunorral, az RMDSZ elnökével, román miniszterelnök-helyettessel. A magyar 

kormányfő a megbeszélés után tartott sajtótájékoztatón elmondta, Európa jövője 

szempontjából fontos a most megválasztandó Európai Parlament (EP) összetétele, ezt a 

választást pedig „mi, európai néppártiak meg akarjuk nyerni”. Orbán Viktor hangsúlyozta, 

ezen a voksoláson az RMDSZ és a legnagyobb magyar kormányzó pártszövetség 

kölcsönösen támogatja egymást, túl azon, hogy mindkét szervezet magyar és mindketten 

ugyanannak a pártcsaládnak, az Európai Néppártnak a tagjai. 
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Bakk Miklós erdélyi politológus szerint európai összefüggésben kell értelmezni a Fidesz és 

a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) közeledését, amelyet Orbán Viktor és 

Kelemen Hunor szatmárnémeti találkozója is jelez. A Babes-Bolyai Tudományegyetem 

tanára emlékeztetett, hogy az április 6-i magyarországi parlamenti választáson részt vevő 

erdélyi szavazók túlnyomó többsége a Fideszt támogatta. „Az erdélyi magyarok 

magyarországi opciója ismeretében egyértelmű, hogy a mostani kampányhajrában nagy 

segítséget jelent Kelemen Hunornak az Orbán Viktorral való találkozás. Ez segíti az 

RMDSZ-t a szavazók mozgósításában, de beleillik Kelemen Hunor elnöki programjába is, 

hiszen az RMDSZ elnöke megválasztásakor a Fidesszel való viszony rendezését ígérte” - 

magyarázta Bakk Miklós. 

 

RMDSZ: akár három EP-mandátum is lehet 

Victor Ponta román miniszterelnök Szociáldemokrata Pártjának (PSD) 40 százaléknál 

kisebb arányú választási győzelmét mutatják az első részeredmények, amelyeket a 

vasárnapi európai parlamenti voksolásról közölt hétfőn a bukaresti központi választási 

iroda. A leadott voksok 93,54 százalékának összesítése után a szavazatok 37,25 százalékát 

a PSD (két kisebb kormányzati partnerével közös) választási listája kapta a vasárnapi exit 

pollok által jósolt 41-42 százalék helyett: ez 15 mandátumra elegendő. Emellett 10 néppárti 

(az RMDSZ-t is beleértve), 6 liberális, és egy független romániai képviselő dolgozik majd 

az EP-ben. Az RMDSZ a megszámolt voksok 6,48 százalékát szerezte meg, így - ha az 

arányok nem változnak – akár három képviselője is lehet az EP-ben. Winkler Gyula és 

Sógor Csaba jelenlegi EP-képviselők mellett Vincze Loránt, az Európai Nemzetiségek 

Föderatív Uniójának alelnöke esélyes a bejutársra. Az év elején ellenzékbe vonult Nemzeti 

Liberális Párt (PNL) 14,86 százalékon áll, a jobbközép Demokrata Liberális Párt (PDL) a 

megszámolt voksok 12,26 százalékát kapta, míg a Traian Basescu államfő védnökségével 

idén alakult Népi Mozgalom Párt (PMP) 6,24 százalékot szerezhet. A vasárnapi voksolás 

egyik nagy meglepetése, hogy a függetlenként indult Mircea Diaconu színművész, a PNL-

ből kilépett volt kulturális miniszter 6,95 százalékos eredménnyel szerzett mandátumot az 

EP-ben. 

 

Teljes érdektelenség mellett magyar siker az EP-választáson  

Rekordalacsony, mindössze 13,05 százalékos részvétel mellett zajlott le szombaton az 

európai parlamenti választás Szlovákiában. A választáson minden eddiginél több, összesen 

29 párt indult az országnak járó 13 mandátumért, közülük végül nyolcnak sikerült 

képviselőt kijuttatnia Brüsszelbe. A voksolás ugyan a Robert Fico kormányfő vezette 

szociáldemokrata Smer győzelmével zárult, ám meglepetésre a kormánypárt csupán a 

szavazatok 24 százalékát szerezte meg, ezzel négy képviselőt küldhet az EP-be. A 

választások valódi győztesei ezzel az ellenzéki jobboldali és liberális pártok lettek, melyek 
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így összesen kilenc mandátumot szereztek. Hozzá kell tenni, ezen a kilenc képviselői 

helyen hét párt osztozik, amely egyértelművé teszi, a szlovák ellenzéki pártpaletta továbbra 

is rendkívül fragmentált. Az EP-választásokon 2-2 mandátum jutott a 

Kereszténydemokrata Mozgalomnak (KDH) és a Szlovák Demokratikus és Keresztény 

Uniónak (SDKÚ), melyek a voksok 13,21, illetve 7,75 százalékát szerezték meg. Egy-egy 

képviselői helyet szerzett az Egyszerű Emberek tömörülés, a Szabadság és Szolidaritás 

(SaS), a konzervatív demokratákkal (KDS) és a polgári konzervatívokkal (OKS) közös 

listán, újoncként induló Új Többség (Nova), valamint a Magyar Közösség Pártja (MKP) és 

a Most-Híd. Az MKP 36 629 szavazatot (6,53%), a Híd 32 708 voksot (5,83%) kapott. Az 

MKP-t Csáky Pál képviseli majd az EP-ben, a Híd pártot pedig Nagy József, aki a 

preferenciaszavazatoknak köszönhetően megelőzte a listavezető Simon Zsoltot. 

 

A szerb parlament jóváhagyta Vajdaság statútumát 

A szerbiai parlament 186 szavazattal, öt ellenszavazattal és két tartózkodás mellett 

jóváhagyta Vajdaság módosított statútumát. A statútum módosítására azért volt szükség, 

mert a Szerbiai Alkotmánybíróság tavaly december 6-án meghozott döntésével 

alkotmányellenesnek nyilvánította a jelenlegi tartományi statútum 46 szakaszát, 

megkérdőjelezve annak kétharmadát. A tartományi parlament alkotmányügyi bizottsága 

ezt követően egy munkacsoportot állított fel, melyet a statútum alkotmánnyal történő 

összehangolásával bízott meg. A munka befejeztével e bizottság és a képviselőház is 

jóváhagyták az új statútum tervezetét és továbbították azt Belgrádba, a köztársasági 

parlament elé megvitatásra. A szerbiai parlament pozitív döntését követően a tartományi 

parlament is nagy szavazattöbbséggel és vita nélkül elfogadta a Vajdaság új statútumát. 

Pásztor István, a vajdasági parlament és a VMSZ elnöke elmondta, a statútum módosítása 

egyfelől az alkotmánybíróság döntésének tiszteletben tartása, másfelől pedig egy 

kiegyensúlyozott tervezet, amelyben mindenki láthatja és felismerheti saját ötletét, de 

senki sem tekintheti magát győztesnek politikai szempontból. A vajdasági képviselőház a 

tartományi statútum végrehajtásáról szóló határozatot is elfogadta, amellyel 

előirányozzák, hogy az összes tartományi aktust november 30-ig össze kell hangolni a 

statútummal. 

 

A KMKSZ gratulált Porosenkónak választási sikeréhez 

A milliárdos Petro Porosenko, a Vitalij Kicsko vezette Ütés (UDAR) párt jelöltje vasárnap 

este bejelentette, hogy megnyerte az ukrajnai elnökválasztást, miután az első exit poll 

felmérések eredménye szerint ő a választás egyértelmű győztese. A Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöksége vasárnap este nyilatkozatban gratulált 
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Porosenkonak az államfőválasztáson elért eredményéhez. A szervezet közleményében 

leszögezte: fontosnak tartják, hogy az ukrán elnökválasztás Kárpátalján legitim módon, 

nyugodt légkörben zajlott le. „Szövetségünk következetesen kiáll Ukrajna európai 

közeledése mellett és az ehhez szükséges demokratikus jogállami intézményrendszer 

megteremtéséért” – áll a nyilatkozatban. Reményüket fejezték ki, hogy az elnökválasztás 

eredményeként Ukrajna kilábal a válsághelyzetből, s az országban egy olyan demokratikus 

jogállam jön létre, amelyben a nemzeti kisebbségek jogait is figyelembe veszik. A KMKSZ 

május 2-án Ungváron írt alá választási megállapodást Porosenkóval. A KMKSZ 

támogatása fejében Porosenko vállalta, hogy államfővé történő megválasztása esetén 

egyebek mellett elősegíti a kárpátaljai magyarok nyelvhasználati jogainak biztosítását, a 

magyar nyelvű oktatási rendszer fejlődését, és közreműködik abban, hogy a közigazgatási 

reform során érvényesüljenek az egy tömbben élő magyarság érdekei, s legyen parlamenti 

képviselője az ukrajnai magyaroknak. 
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